Анализ работы органа опеки и попечительства

Полномочия органа опеки и попечительства на основании Закона Оренбургской области от 26.11.2007 г. № 1731\357-IV-O3 наделении городских округов и муниципальных районов Оренбургской полномочиями области государственными организации деятельности И осуществлению ПО попечительству над несовершеннолетними», постановления главы администрации Северного района Оренбургской области 14.01.2010 г. № 4-п «Об определении уполномоченного органа» (орган опеки и попечительства) возложены на отдел образования администрации Северного района.

Работа опеке и попечительству ПО осуществляется действующим федеральным региональным соответствии И законодательством в области защиты прав детей-сирот и детей, родителей, руководствуясь без оставшихся попечения муниципальными нормативными актами, регламентами, приказами.

Органы опеки и попечительства выявляют детей, оставшихся без попечения родителей, ведут учет таких детей, обеспечивают защиту их прав и интересов до решения вопроса об их устройстве и исходя из конкретных обстоятельств утраты попечения родителей избирают формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей (статья 123 настоящего Кодекса), а также осуществляют последующий контроль за условиями их содержания, воспитания и образования.

- Дети-сироты это лица в возрасте до 18 лет, у которых умерли оба или единственный родитель;

-Дети, оставшиеся без попечения родителей, - лица в возрасте до 18 лет, которые остались без попечения единственного родителя или обоих родителей в связи с лишением их родительских прав, ограничением их в родительских правах, признанием родителей безвестно отсутствующими, недееспособными ,отбыванием родителями наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, нахождением в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, уклонением родителей от воспитания своих детей или от защиты их прав и интересов, отказом родителей взять своих детей из

образовательных организаций, медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные услуги т.д.

Одним из основных прав ребенка является его право жить и воспитываться в семье.

Дети, оставшиеся без попечения родителей, подлежат передаче в семью на воспитание (усыновление (удочерение), под опеку или попечительство, в приемную семью или передаются в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, всех типов (детские дома).

В нашем районе в 2023 по статистическим данным всего 1524 детей из них 33 это дети - сироты и детей, оставшихся без попечения родителей.

- -6 детей воспитываются в 4 приемных семьях
- -27 детей в 19 опекунских семьях.

Круглых сирот у нас 7 человек, 26 детей- оставшиеся без попечения родителей.

5 детей у нас находятся на добровольной опеке. Это дети по заявлению родителей временно переданы под опеку (в основном бабушкам) по уважительным причинам. Причины: длительные командировки, и папа (одиночка) находится на СВО.

6 детей проживают в семьях усыновителей.

Граждане желающие стать опекунами, приемными родители или усыновителем представляют необходимые документы, проходят школу подготовки в замещающие родители (кроме близких родственников), требований и условий к кандидатам очень много то должны быть совершеннолетние дееспособные лица, которые:

- не лишались (не ограничивались) родительских прав;
- не имеют заболеваний, не позволяющих воспитывать ребенка (перечень заболеваний утвержден);
- имеют постоянное место жительства, отвечающее санитарным нормам.

При установлении опеки (попечительства) учитываются нравственные и иные личные качества кандидата в опекуны (попечители), его отношения с ребенком, согласие членов семьи кандидата в опекуны (попечители) и мнение самого ребенка.

В приоритете при передаче ребенка – это родственники и желание ребенка.

У 25 детей опекуны родственники. У 8 посторонние граждане

Опекуны ежемесячно на содержание получают - на 33 ребенка пособие в размере 7499 рублей, пенсию по потере кормильца на 14 детей, пенсию по инвалидности на 3, алименты-11 детей, 5 - областную социальную пенсию.

При передаче ребенка на воспитание в семью опекуну выплачивается единовременное пособие в размере 22 909 рублей на каждого принятого ребенка в семью.

Основными задачами органов опеки и попечительства является контроль за сохранностью имущества и управлением имуществом граждан, находящихся под опекой или попечительством. Опекуны не имеют права собственности на имущество подопечных, в том пенсий, алиментов, пособий числе суммы предоставляемых на содержание подопечных социальных выплат и предоставляют ежегодные отчеты за предыдущий год о хранении, об использовании имущества подопечных до 1 февраля. предоставлением чеков И других платежных документов. основном все дети имеют определенные средства на личных счетах. Опекуны стараются пополнять счета. (суммы на счетах детей разные от 20 до 900000 рублей).

Право на имущество и жилое помещение

6 детей-сирот имеют собственное жилье. (с. Северное, с. Камышлинка, с. Соковка, г. Бугуруслан)

В районе создана и работает комиссия по осуществлению контроля 3a использованием И сохранностью жилых помещений, собственниками которых являются дети-сироты, за обеспечением санитарного технического И состояния помещений и осуществлением контроля за распоряжением таким 2 раза проводим обследование жилым помещением. жилья, составляем акты. А также опекуны представляют отчеты по сохранности данного жилья т.к. с каждым заключены договора доверительного управления. В основном жилые помещения в хорошем состоянии.

имеющие закрепленного жилого помещения, после пребывания окончания В учреждениях всех видов профессионального образования, либо по окончании службы в рядах Вооруженных сил Российской Федерации, обеспечиваются жильем органами исполнительной власти по месту жительства. В списках по обеспечению жилыми помещениями в настоящее время состоит 12 человек в возрасте от 14 до 18 лет, и 20 человек в возрасте от 18 и старше.

Реализация права на образование

17 детей посещают ОУ района (В том числе 3 чел. в специально-коррекционную школу - интернат). 1 учатся в Самарском кадетском корпусе, 1-Бугульминская кадетская школа — интернат,

4 детей посещают д/сады, 9 студентов, 1 малолетний ребенок. обучающиеся во всех типах государственных или муниципальных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, зачисляются на полное государственное обеспечение до окончания ими данного образовательного учреждения. И по окончании получают единовременное пособие.

За присмотр и уход Детей- сирот посещающие д. сады родительская плата не взимается.

осуществления надзора за деятельностью опекунов приказам отдела образования проводятся плановые согласно проверки условий жизни подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов несовершеннолетних детей. 1 раз в 3 месяца в течение первого года проживания в семье; затем 1 раз в 6 месяцев. В ходе посещений изучается обстановка в семье, оказывается получении социально-правовой и психологической консультационной помощи.

Право на медицинское обслуживание

Детям-сиротам предоставляется <u>бесплатное медицинское</u> <u>обслуживание и оперативное лечение</u> в государственном и муниципальном лечебно-профилактическом учреждении, в том числе проведение диспансеризации, оздоровления, регулярных медицинских осмотров.

Все дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, ежегодно проходят углубленную диспансеризацию в Северной РБ.(1 группу здоровья имеют 6 детей, 2 гр-13 детей, 3 гр.-13 детей, 5гр. -4 детей).

За 17 лет нет женщин района, отказавшихся от новорожденного ребенка.

В детские дома дети не направляются.

Отстраненных опекунов и попечителей от исполнения ими своих обязанностей нет

Два раза в год проведы районные семинары для опекунов, приемных родителей. (С участием КЦСОН, Отдел судебных приставов, ОВД, КДН, районная больница, Пож надзор. МФЦ). С целью разъяснительной работы с опекунами (попечителями) по соблюдению мер, направленных на сохранение жизни и здоровья несовершеннолетних детей, по обеспечению сохранности имущества и предоставление мер социальной поддержки детям – сиротам;

- неукоснительное соблюдение контроля за детьми, со стороны законных представителей;

Для детей находящихся под особой защитой государства, в том числе детей -сирот и дети, оставшиеся без попечения родителей ежегодно проводится районная Новогодняя Елка с вручением подарков .

На официальном сайте Отдела образования имеется раздел «Опека и попечительства», где размещены: нормативно-правовые документы, информации для опекунов, жилье, бланки заявлений, виды устройств в семью, административные регламенты, анализы работы органа опеки, информация для граждан на восстановления в родительских правах и т.д.

Оформлен стенд « Опека и попечительство». Для граждан различной категории доступны контакты специалиста по опеке и попечительству(эл. почта и н.телефона).(В газете, на стенде, буклет).

Вопросы по опеке и попечительству рассматриваются на Заседании КДН и ЗП, Совете отдела образования, совещании с руководителями школ.

Прокуратурой Северного района ведется систематический надзор за исполнением органами опеки и попечительства требований законодательства о своевременном выявлении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, их жизнеустройству, защите их прав и законных интересов.

Орган опеки и попечительства продолжит работу, в приоритетном порядке, по устройству детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, защиту прав и законных интересов несовершеннолетних и во взаимодействии с учреждениями системы профилактики а так же организовывать индивидуальную профилактическую работу с родителями, которые своими действиями и бездействиями создают условия, предоставляющие угрозу жизни или здоровью детей, либо препятствующие их нормальному воспитанию и развитию